

# نکاح بیوگان

(از مولوی ابوالرشید عبدالرؤف خاں صاحب رحمانی مدرس رحمانیہ)

مذہبی تعلیم کے لحاظ سے بیواؤں کے حق میں پناہ کی جگہ اسلام ہی ہے جو بتاؤنگ دہل اعلان کرتے ہیں کہ انکو الا یا علی منکم بیوگان کی شادی کر دیا کرو۔ (سورۃ نور پارہ ۱۸)

حدیث شریف میں ہے کہ اے علی بن حزیں تاخیر جائز نہیں ہے۔ جب ہازکا وقت ہو جائے فوراً پڑھی بنائے، جب جنازہ حاضر ہو فوراً تیار ہونا چاہئے جب رائڈ اور بیوہ فوراً نکاح کر دینا چاہئے، اسکے برخلاف ہندوں کے گرسوا می دیا نند کی تعلیم ہے کہ شریف ذاتوں - دربرہن - کھتری - کوشی (میں مگر شادی نہیں ہو سکتی ان شودر قوم میں مگر شادی ہو جاتی ہے اور اسی وجہ سے اس اچھوت و شودر قوم کو ہندؤں نے اپنے سے علیحدہ کر رکھا ہے لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ جب مسلمانوں کو اس اعلیٰ تعلیم کے باوجود اس امر پر توجہ نہیں ہے بلکہ کتنے ہی لوگ ہیں جو دوبارہ شادی نکاح کو عیب خیال کر کے بہت قبیح سمجھتے ہیں۔ کاش مسلمان بیوگان کے حال زار پر غور کرتے ان کے ناکفہ بہ حالات کا مطالعہ کرتے ان کے دردناک حالات پر دو آنسو بہاتے اور ان کے رنج و واقعات اور افسوسناک داستانوں کو سن کر انہی آنکھیں کھوتے۔ حیف صد حیف وہ مسلمان جنکو مذہبی تعلیم حاصل ہے نہ صرف اجازت و اباحت ہی ہے بلکہ صاف لفظوں میں حکم فرمایا گیا ہے کہ بیواؤں کا نکاح کر دو مگر ہندوستان کے مسلمان ہندؤں سے مل جل کر رہنے ہتے سے اس تعلیم کو بھول گئے اور اسی وجہ سے یہی طور پر ان کی طرح یہی نکاح بیوگان کو سخت عیب اور برا سمجھنے لگے ہمیں کیا خود ہندؤں آریوں کو ان کے حال زار پر رقم آیا اور خون کے آنسو بالآخر انہوں نے بہائے حالانکہ ان کو مذہب نہیں سکھانا پھر بھی خلاف مذہب کرنے پر وہ آمادہ ہیں مسئلہ کا ذکر ہے کہ آریہ گزٹ نے ایک مضمون لکھا تھا جو اسکے لفظوں میں درج ہے "در حقیقت آج ہندو دو ہواؤں (بیوہ) کی حالت نہایت ناکفہ ہے اور زیادہ قابل افسوس بات یہ ہے کہ انکی تعداد دن بدن بڑھتی چلی جا رہی ہے ۱۸۸۱ء کی مردم شماری میں نو سال تک کی دو ہواؤں اچھاں ۲۳ ہزار ۵۰۰۰ تھیں لیکن ۱۸۹۱ء کی مردم شماری میں نو سال کی دو ہواؤں کی تعداد ۷۷ ہزار نو سو ۸۵ ہو گئی ہے اور چوبیس سال کی عمر کی دو ہواؤں ۱۸۹۱ء میں ۶ لاکھ دس ہزار چار سو ۹۲ تھی لیکن اسی عمر تک کی سلاسلہ میں سات لاکھ دو ہزار ہو گئیں۔ ۱۸۸۱ء میں کل ہندو دو ہواؤں کی تعداد ۱۰ کروڑ سے بھی بہت کم تھی لیکن ۱۸۹۱ء میں دو کروڑ اسی ہزار ہو گئی ہے اب جبکہ چھ سال اور گزر چکے ہیں اس عرصہ میں تعداد اور بڑھ گئی ہو گی۔" (آریہ گزٹ ۱۶ اگست ۱۹۱۱ء ص ۱۰۰) چنانچہ اسی قسم کی آہ و فغاں کا یہ اثر ہوا کہ ہندؤں میں قانون پاس ہو گیا اور صرف اسلامی تعلیم کے مطابق اب ہندؤں کا بھی دستور العمل ہے۔ مولانا شاہ عبدالعزیز نے رسالہ نکاح ثانی میں لکھا ہے "پس ایسے بجا ایشاں آنت کہ خود از زمرہ سادات و شیوخ نہ شمارند بلکہ در زمرہ راجپوتوں و رانگھڑوں و دیگر کفرہ فخر و ہندوستان داخل مانید۔ یعنی ایسے مسلمانوں کو جو اس نکاح پر عیب گیر ہیں انکو چاہئے کہ مسلمان اور سید اپنے کو نہ جانیں بلکہ رانگھڑ اور راجپوت دوسرے کافران ہند سے سمجھیں۔ عرصہ ہوا کہ مولانا احمد علی سہا پوری نے جنہوں نے بخاری پر حاشیہ چرھایا ہے ایک فتویٰ نکاح ثانی کے بارہ میں لکھا تھا جسکا خلاصہ یہ ہے کہ عورت کے نکاح ثانی کو جو عیب سمجھے وہ کافر ہے اور اس فتویٰ پر چالیس سے زیادہ عالموں کی مہر اور

دستخط میں ہوگا۔ حضرت ابو بکر صدیق (رضی اللہ عنہ) نے یہ آفت صرت ہند کی ولایت میں بہت دور نہ کہ معظمہ مدینہ منورہ اور سارے عرب و روم و فارس و ترکستان چین کہیں یہ رسم پہننے سے ان نمائندگان کے تمام مسلمانوں میں نکاح کی جوہ بڑی خوشی سے ہوا کرتا ہے ہماری زبانی نہیں بلکہ ایک شہادت باخبر شاعر فرخ شیبان کی زبانی سننے سے معلوم ہوتا ہے کہ ہند میں یہ ملک ایران میں ہے نہیں مصر اور روم، افغانستان میں ہے نہ کہ مدینہ منورہ اور ان میں ہے نہ یہ کہ بلابین نہ کھان میں ہے نہ کہ ہند میں شہر کوں کا چلن۔ مسلمان گئے تیکہ باصدمحن ہے نہیں جہش میں اور نہ ہی چین میں ہے نہ کہ عراق و طہران ماچین میں ہے نہ فندھ روکابل کے آسین میں ہے نہیں رسم یہ کہ کسی دین میں ہے مسلمان گئے معمول راہ ہندی ہے لگے کرنے کا یہ دہر نما ہے یہ مدرس بہت اولین سے ہمہت نظر امتصار اتنے پر کھانیت کی ہے۔

ہندوؤں کا یہ تشبہ کہ خاوند بننے پر مشتبہ کے ہے اور پریشتر ایک ہوتا ہے لہذا خاوند ایک ہونا چاہیے بالکل غلط ہے خاوند کو پریشتر قرار دینا ہی صریح غلطی ہے۔ دنیا میں سیکڑوں ہزاروں خاوند و شوہر ہیں تو کیا ہزاروں پریشتر بھی ہو گئے نظر ہے کہ ایسا خیال تاوعکوت سے زیادہ اہمیت نہیں رکھنا۔

ہم مسلمانوں کو توجہ دلاتے ہیں کہ انکی اس رسم بد سے دو باتیں ذیل اور دو خرابیاں اٹل پیدا ہو جاتی ہیں ایک تو اس سے یہ لازم آتا کہ جو طریقہ اللہ پاک نے اپنے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خاص کیا ہے کہ رسول کریم کی بیویوں کا بعد ان کے نکاح نہ ہو کیونکہ وہ مسلمانوں کیلئے بھائے ماں کے ہیں۔ یہ آپ کیلئے خاص تر ہے بلکہ دوسری یوگان بھی گویا لوگوں کی مائیں ہوئیں جن سے نکاح کرنا عیب ہے۔ دوسری خرابی اس سے یہ لازم آتی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت علیؓ کی ان تمام بیٹوں پر جو دو باہ نکاح میں دیں گئی اور حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی بیوی اور بہت سی ان صالحہ بیویوں پر جن کا نکاح ثانی ہوا ان تمام پر عیب لگا یا اور یہ سبب ان کے نکاح ثانی کے ان کو قبیح سمجھا اور اپنے نکاح ثانی نہ کرنا نیکو افضل بنانا سچ ہے بریں عقل و دانش بیا یہ گر لبت۔ وہ بیبیاں یہ ہیں۔ نبی رفیقہ ان کا پہلا خاوند۔ عتبہ بن ابی لہب دوسرے خاوند حضرت عثمانؓ۔ حضرت ام کلثوم کا پہلا خاوند عتبہ کا بھائی عتبہ تھا دوسرے خاوند ان کے حضرت عثمانؓ تھا لہذا کہ یہ دونو بی بیوں رسول کریم کی بیبیاں تھیں اور نخت جگر حضرت فاطمہؓ کی بیٹی جن کا نام بھی ام کلثوم تھا ان کے چار نکاح ہوئے پہلے خاوند ان کے حضرت عمر فاروقؓ تھے اور تین خاوند جعفر طیار کے تینوں بیٹے تھے پہلے عونؓ دوسرے محمد تیسرے عبد اللہ علا وہ انہیں امیر غزور کرو کہ سوائے عائشہؓ کے رسول کریم کی تمام بیبیاں وہ تھیں جنکو آپ سے پہلے متعدد نکاح کا اتفاق ہوا۔ مثلاً حضرت خدیجہؓ جو سب میں افضل تھیں ان کے تین نکاح ہوئے اسی طرح حضرت حفصہؓ حضرت زینبؓ حضرت میمونہؓ حضرت ام سلمہؓ حضرت ام حبیبہؓ حضرت صفیہ رضی اللہ عنہن کا بھی یہ دوسرا نکاح تھا۔ اسی طرح ام رومان حضرت عائشہؓ کی ماں کا پہلا خاوند عبد المہربن بنجر اور ان کے دوسرے شوہر حضرت ابو بکر صدیقؓ تھے۔ تفصیل کیلئے احادیث کی شرح ملاحظہ ہوں۔

پس مسلمانو ہم آپ سے ان واقعات کو سننے رکھ کر اور نکاح ثانی نہ کرنے کی صورت میں تمام خرابیاں بنا کر بالوہ درخواست کرتے ہیں کہ آپ لوگ ایسے نکاحوں کو ضروری سمجھیں اور جہاں کہیں بیوہ عورت ہو آپ کو شمش کر کے نکاح کرادیں تو آپ کے نامہ اعمال میں نیکیاں لکھی جائیں گی۔

وما علینا الا البلاغ